

24小时热线
96339
报料·投诉·广告·订报

我有话说

■提醒

网上高薪招聘司机
或是骗局务必小心

黄先生来电：我在网上找工作，晋江有一家公司以高薪招聘货车司机为由，诱导我租车，并要求交15000元的租车押金。应聘时，公司承诺，我每天保底收入550元。但实际上，我每天工作十多个小时收入才300元左右，而且每天要付租车费用、给车辆充电以及给公司抽成，实际拿到手的就几十元。我提出不想做了，公司不仅要没收租车押金，还让我承担1万多元的违约金。后来，我才知道我遭遇了“套路租车”骗局，骗子利用“高薪招聘”广告，引诱货车司机应聘签订“陷阱”合同，骗取司机的押金。希望大家提高警惕，不要再上当受骗。

■反映

骑“小黄人”载孩子
不安全且违反规定

吴女士来电：10月30日下午3点左右，在泉州中心市区泉秀街悦华酒店附近，我看到一名男子骑“小黄人”载着一名五六岁的男孩，男孩直接就坐在车后盖上。“小黄人”严禁双载，该男子让孩子坐在没有任何防护措施的车后盖上，不仅会对车辆造成一定的损坏，而且存在交通安全隐患。

■危险

右转时未打转向灯
险些撞到直行车辆

庄先生来电：10月29日18点左右，我从惠安县开车到丰泽区，在行驶到丰泽区城华南路冠亚凯旋门路段时，突然有一辆小车直接从右边车道变道到我前方，对方没有打转向灯，我差点没反应过来，险些撞到一起。我看了对方一眼，发现原来对方是一手拿手机打电话，一手打方向盘。对方这种行为实在是不把自己和他人的生命安全当回事。

（刘燕婷 柯丽娟 整理）



■司机按喇叭催促

泉州公交集团洛江分公司：
教育司机文明驾驶

杨先生来电反映：10月27日晚上7点20分左右，在晋江市和平中路海丰酒店的十字路口，有一辆K607路公交车在等红绿灯时，司机一直按喇叭催促我们这些同样在等红绿灯的电动车车主。那时候红灯还没转绿，司机一直在按喇叭，有必要这么着急吗？

泉州公交集团洛江分公司回复：经调取监控核实，该车等红绿灯时，前方道路停了二三十辆电动车，司机按喇叭是为了示意电动车车主注意安全。公交车起步后，还有两部电动车行驶在第二和第三车道上，司机又按喇叭示意安全。我们已对驾驶员进行教育，让其文明驾驶。

■停车诱导屏不亮

市交警支队设施大队：
该诱导屏已经停用

张先生来电反映：鲤城区新华南路芳草园旁边的停车诱导屏不亮，没办法显示剩余车位等信息，希望部门尽快维修好。

泉州市交警支队设施大队回复：经了解，该处的停车诱导屏已经停用，所以不显示，不是坏了。

■车道被占用

晋江交警大队一中队：
将到现场了解处理

苏先生来电反映：晋江市河滨路泉安北路路口到小金鸟商务楼路段，经常有小车违停在机动车道上，非机动车道则被一些商家自己设停车位占用，行人只能走到机动车道上，十分危险。

晋江市交警大队一中队回复：我们会到现场巡查和了解，核实商家私设停车位的情况，并对违停车辆作出处理。

（柯丽娟 张小玲 整理）

我后悔选择复婚

非常
讲述
中国晚报优秀专栏

老公经常参与赌博
劝说无效只好离婚

我和老公2009年相遇。当时我刚步入社会，进入一家贸易公司上班。他是公司的老员工，我被分配给他当助手。因为工作的事情，我们相处的时间很多，关系逐渐变得亲密。没多久，我们就坠入了爱河，领了结婚证。

结婚的第二年，我女儿出生。我辞掉工作，开始了全职带娃的生活。可是全职妈妈没有那么好当，老公从来不帮忙分担家务，还喜欢在我面前指手画脚，说我这里做得不行那里做得不好。我有时候带孩子太累，一些家务活实在没力气做，想放到第二天再做，他会冷嘲热讽，说我就带个孩子搞得比公司老板还忙。我没有公主命还一身公主病。而且他经常嫌弃我花钱大手大脚，说我不赚钱还不懂得节俭。

最让我受不了的是，他经常夜不归宿，整夜在外打麻将，有时候一晚上可以输掉几千元。我劝他不要参与赌博，他根本听不进去，还说是因为我不赚钱，他才需要靠打麻将赚钱。后来，我觉得跟他实在过不下去了，于是，我向他提出离婚。2015年，我和他离婚，女儿归他抚养，我随时可以去探视。

离婚之后关系融洽
因为女儿选择复婚

离婚之后，我们关系反倒变得融洽了。他对我的态度变得温和，之前我跟他说事情他都一脸不耐烦，或者随意敷衍我，离婚后会耐心地听我说话并认真回应。有时候我们聚在一起陪

这场婚姻如同火坑，我后悔当初选择复婚！



女儿，我去做饭时，他会帮我打下手，或者跟女儿玩，而不是像往常那样坐在旁边玩手机。我每月支付女儿的抚养费给他，但他都没有收，反而经常在节日里给我发红包。

他多次跟我提复婚，说以前的事是他错了，他不会再去赌博了，希望我再给他一次机会弥补，但都被我拒绝。离婚后，我开始去工作，有了工资可以自由支配，对自己的生活有了自主权，感觉更加轻松自在，不想再回到从前那种卑微的生活状态中。而且，我觉得既然我们的婚姻已经结束了，那彼此都应该往前看。

2019年，女儿写了一篇作文，里面说到她的心愿是爸爸妈妈生活在一起，她能够拥有一个完整的家。他把女儿写的作文拍照给我看，我看之后，内心被深深触动。我开始对复婚的态度有些动摇，感觉自己不像之前那么排斥。我对他还是有一些感情的，家人也都劝我们复婚，不要再折腾，好好地过日子。经过一番深思熟虑之后，我们复婚了。

全力帮忙还清赌债
老公承诺不再赌博

刚复婚的那段时间，他确实表现得很好，很顾家，对我和女儿也很上心。复婚后，我们又生了一个儿子。儿子出生之后，他开始早出晚归，每次我给他打电话，他都说在加班。我担心他太累身体吃不消，让他少加班，他说要赚更多的钱，给我和孩子更好的生活条件。他说得很合情理，但我总觉得有些不对劲。

我问之前公司的同事，他帮我查排班表，发现我老公并没有加班。经过一番盘查，我才知道他晚上都在外面跟人家打麻将。后来他晚回家，我都会打电话催他，他被我催烦了，会直接把

手机关机，让我找不到他。为此，我跟他吵了很多次，但他依旧没有改掉晚归的习惯，有时候甚至整夜不回家。后来，催债的电话打到我这边，我才知道他赌博已经输了三十多万元。

刹那间，我崩溃了。他说是为了让我们早点过上好日子才去赌博的，赢了还想赢，输了又想回本，所以越陷越深了。后来我们卖了小车，找家里人东拼西凑，终于帮他把债还了。他一再承诺，绝对不会再参与赌博。

好赌老公不思悔改
后悔自己选择复婚

还完债之后，本以为他会改过自新，踏踏实实过日子，可是，他却让我越来越失望。他嫌每个月6000多元的工资少，就不去上班了。他说单靠固定工资发不了财，他要去寻找成本小来钱快的项目进行投资，要自己当老板。他整日游手好闲，幻想着能够一夜暴富。我多次劝他要脚踏实地，先找个工作养家糊口，可是他完全听不进去。我只能白天上班，晚上做兼职，尽量多赚些钱来补贴家用。

去年10月，他又去赌博了，近一年里，陆续输了将近一百万元。家里的亲戚朋友都被他借遍了，而且还借了许多高利贷。他认为他只是一时手气不好，总觉得只要他走运了，就能把钱赢回来。

我开始后悔当初复婚。这场婚姻如同火坑，我原本已经跳出去了，却又跳回来把自己搞得遍体鳞伤。我不想在这个火坑里待下去了，决定再次离婚。我觉得很对不起我的两个孩子，我不知道该怎么做，才能减少对两个小孩的影响和伤害，但我会争取把他们都带在身边，尽我所能让他们健康成长。

（刘燕婷整理 洪志雄/插图）



小车变货车，不妥



▲在泉州中心市区泉秀街与云鹿路交叉口，一辆小车车顶载货，存在安全隐患。

►在泉州中心市区丰泽街大坪山隧道口，司机用小车载货物，因货物太大，车后备箱盖不住，司机只好用胶带把后备箱固定住。

（网友“丁丁”摄）



有图
有真相



融媒体平台
中国晚报优秀专栏



本期主持：
泉州网

泉州网 民声有约

e <http://msyy.qzwb.com>
15880996339、0595-22500246
349483716@qq.com

泉州网的“民声有约”栏目是一个旨在体现“网民有所呼，部门有所应”的网络沟通平台。我们将定期把网民关切的问题和职能部门的回应摘录推出，以期引起更多的关注、更多的参与，凝聚正能量，助推和谐社会的构建！

◆血液透析用医保报销
是不是有次数限制

网友咨询：家人患有尿毒症，必须到医院做血液透析，原本每周都可以做一次医保报销，但是现在做两次就不让报销了，这是有什么相关规定要求的吗？希望能放开规定，减轻病人和家属的负担。

泉州市医疗保障局回复：根据目前泉州市医保待遇政策规定，并未对“血液透析”项目限定医保一周只能支付一次。参保患者在诊疗时，由医疗机构根据诊疗规范，结合患者的病情制定诊疗方案。

◆开办民宿
需要符合哪些条件

网友咨询：我打算在石狮市鸿山镇开办民宿，要符合哪些条件？

石狮市鸿山镇人民政府回答：1. 经营用房条件：民宿的经营场所必须是有合法产权的房屋，房屋结构需安全，建筑层数一般不超过5层，房间数不超过15间，单体建筑面积在600平方米以下。2. 消防安全条件：每层应按不少于2具的标准配备灭火器，如果每层建筑面积超过100平方米，应按每50平方米1具的标准配备。每间客房应配备逃生口罩和手电筒设施，除厨房外，其他房间不得使用明火。3. 治安安全条件：民宿需要安装旅客住宿登记系统，并在民宿接待处、出入口和主要通道安装视频监控系统，确保顾客安全。4. 食品安全条件：从业人员需持有有效的健康证明和卫生知识培训合格证明，厨房内应配备与经营规模相适应的冷藏设施和消毒设备。5. 合法经营资质：开办民宿需要办理工商营业执照、卫生许可证、消防验收合格证明等相关证件，确保合法经营。6. 选址与交通条件：民宿选址需符合土地利用总体规划、城乡建设规划和乡村旅游民宿发展总体规划，且交通便捷，无安全隐患。

◆公积金逐月还贷业务
需要提供什么材料

网友咨询：我已连续缴交公积金12个月且贷款已经还了36个月，想办理公积金逐月还贷业务，需要提供什么材料？

泉州市住房公积金管理中心回复：职工可通过泉州公积金微信公众账号线上申请，或持以下材料到窗口办理：1. 申请人的身份证原件；2. 申请人为主借款人配偶的，须提供夫妻关系证明（结婚证或户口簿）、申请人与主借款人是父母或子女关系的，应提供父母子女关系证明；3. 《泉州市住房公积金委托逐月提取还贷委托协议书》；4. 还款代扣卡；5. 申请办理逐月提取住房公积金冲还配套个人组合贷款中的商业性贷款的，应提供借款合同原件（如借款合同原件丢失的，应提供由贷款经办银行盖印确认的复印件），同时须提供经贷款银行出具的该笔贷款的贷款信息证明。需要注意的是，申请逐月提取冲还工商银行公积金配套商业贷款的，还应提供工行系统的贷款协议编号及借款编号（不是纸质合同、借据上的编号）。如还有疑问，可拨打0595-12329人工咨询。

温馨提示：各位网友在通过“民声有约”平台反映问题的时候，请尽量写明发生的具体地点，并留下手机号码等有效联系方式，以便相关部门进行回访，了解并确认事情详细情况。（周旋洁 整理）